

习近平抵墨西哥城开始访墨 同培尼亚总统会谈

中墨提升为全面战略伙伴关系

两国元首签署中墨联合声明并共同会见记者

本报墨西哥城6月4日电 (记者杜尚泽、吴克华) 国家主席习近平4日在墨西哥城同墨西哥总统培尼亚举行会谈。双方一致认为, 加强中墨长期友好合作符合两国和两国人民根本利益, 也有利于发展中国家团结合作。两国元首宣布, 将中墨战略伙伴关系提升为全面战略伙伴关系。

会谈前, 培尼亚在马尔特广场为习近平举行了隆重欢迎仪式。

培尼亚和习近平分别发表热情洋溢的讲话。

习近平代表中国政府和人民向墨西哥人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平表示, 中墨同为文明古国, 都拥有为争取国家独立、民族解放而英勇斗争的光荣历史, 两国人民有着天然的亲近感。1972年建交以来, 各领域互利友好合作得到快速发展, 两国始终在发展道路上相互理解和支持, 在国际事务中保持密切配合, 是值得信赖的好朋友、好伙伴。习近平指出, 中墨两国都面临发展经济、改善民生的共同任务。中方愿同墨方一道努力, 不断丰富两国战略伙伴关系内涵, 推动两国互利合作全面深入发展, 为世界和平、稳定、繁荣作出积极贡献。我这次访问的目的是深化互信、拓展合作、增进友谊。相信在双方共同努力下, 中墨关系将进入一个崭新的发展时期。

欢迎仪式后, 培尼亚总统夫妇邀请习近平和夫人彭丽媛做客总统官邸, 双方进行亲切交谈。

随后, 两国元首举行会谈。习近平指出, 中墨关系已经超越双边关系范畴, 在各自对外关系中日益具有全局性和战略性。新形势下, 两国关系完全有理由、有条件发展得更好。我和培尼亚总统决定将两国关系提升为全面战略伙伴关系, 既是现实要求, 也为中墨关系今后发展树立了明确目标。



图为两国领导人签署联合声明。

新华社记者 姚大伟摄

培尼亚表示, 墨中关系提升为全面战略伙伴关系, 标志着两国合作进入新阶段。墨方愿同中方一道, 在更高层次、以更有效机制推进合作, 实现共同发展。

两国元首同意, 在以下方面共同努力, 不断推进中墨全面战略伙伴关系:

一是始终从战略高度和长远角度看待两国关系, 增进政治互信。相互照顾对方关切, 在涉及彼此核心利益问题上相互理解和支持。保持高层交往和政党、立法机构交流, 充分发挥两国常设委员会、战略对话、议会对话论坛等机制的指导作用, 就各自发展战略相互协调。

二是契合各自发展战略, 加强务实合

作。成立新兴产业工作小组和企业家高级别合作小组, 将能源、矿产、基础设施建设、高技术作为重点领域, 促进相互投资。促进两国贸易平衡发展, 中方支持扩大进口墨西哥产品, 墨西哥欢迎中国企业前来投资并将为此创造良好条件。在减贫、环保、城镇化等方面交流互鉴。

三是利用各自作为文化大国的优势, 扩大人文交往。推动更多文化艺术团组互访, 鼓励更多游客赴对方国家旅游, 加强青年学生、学术、新闻、体育交流。在墨西哥城成立拉美和加勒比地区首个中国文化中心。墨方在北京设立墨西哥文化中心。

四是基于在重大国际问题上的共同利

益和责任, 密切多边协调。就全球经济治理、能源安全、粮食安全、气候变化等重大全球性问题密切沟通和协调, 增加发展中国家在国际事务中的话语权, 切实维护两国和广大发展中国家共同利益。支持建立中拉合作论坛, 在更高平台上推动中拉整体合作。

会谈后, 两国领导人共同签署了《中华人民共和国和墨西哥合众国联合声明》, 见证了多项合作协议的签署。

本报墨西哥城6月4日电 (记者杜尚泽、陈晓航) 国家主席习近平4日同墨西哥总统培尼亚举行会谈后, 两国元首共同会见了记者。

习近平强调, 中墨长期友好符合两国和两国人民根本利益。中方一贯从战略高度看待和发展中墨关系, 把墨西哥当作中国在拉美的老朋友、好伙伴。我们愿同墨方一道努力, 不断深化两国全面战略伙伴关系, 促进共同发展, 为维护世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

当天下午, 习近平主席夫人彭丽媛在墨西哥总统培尼亚夫人里韦拉陪同下, 来到费德里科·戈麦斯儿童医院。彭丽媛听取院长的介绍, 走进外科病房, 探望住院儿童, 询问孩子们的病情。走出外科病房, 彭丽媛遇到一名正在该院从事医疗研究的中国女医生。彭丽媛勉励她为儿童医学研究多作贡献。彭丽媛又来到癌症治疗中心。正在这里接受治疗的儿童用中文对彭丽媛说: 你好! 彭丽媛祝愿孩子们早日恢复健康, 并欢迎他们今后到中国做客。彭丽媛对里韦拉说, 号召全社会关爱孩子, 特别是照顾好病患儿童是我们的责任。我们可以在儿童健康保障方面开展交流。

又电 国家主席习近平4日抵达墨西哥城, 开始对墨西哥进行国事访问。

李克强主持国务院常务会议 部署加强安全生产工作

据新华社北京6月5日电 国务院总理李克强5日主持召开国务院常务会议, 研究部署进一步加强安全生产工作。

会议听取了国务委员郭声琨代表党中央、国务院率工作组赴吉林处置吉林宝源丰禽业有限公司特别重大火灾事故有关情况的报告。

会议指出, 当前安全生产领域仍存在不少隐患和问题, 必须采取有力措施加以解决。

会议强调, 各地区、各部门要坚持以人为本、安全发展的理念, 始终绷紧安全生产这根弦, 警钟长鸣, 须臾不可松懈, 在预防和治本上下更大功夫, 坚决遏制重特大事故发生。

李克强同各国企业家座谈

本报北京6月5日电 (记者赵成) 国务院总理李克强5日下午在人民大会堂出席2013财富全球论坛和出席全球首席执行官委员会的企业家代表会见并座谈。

张德江与波兰众议长会谈

本报北京6月5日电 全国人大常委会委员长张德江5日在人民大会堂与波兰众议议长科帕奇举行会谈。

“蛟龙号”母船起航



6月5日, “蛟龙号”母船“向阳红09”从青岛起航, 前往江苏江阴接运“蛟龙号”载人深潜器。“向阳红09”计划于6月10日驶向南海及北太平洋, 执行今年首个实验性应用航次。图为“向阳红09”离开青岛码头。 新华社记者 李紫恒摄

部分河流湖泊仍处原生状态
环境空气优良率 99.5%以上

西藏: 世上环境最好地区



本报拉萨6月5日电 (记者扎西) 今天发布的《2012年西藏自治区环境状况公报》称, 迄今为止, 西藏仍然是世界上环境质量最好的地区之一。

2012年西藏全区水、气、声、土壤、辐射和生态环境质量一直保持在良好状态, 大部分区域仍处于原生状态, 未发生较大环境污染事故。2012年, 西藏全区主要江河水质全面达到Ⅲ类水域标准, 部

分河流达到Ⅱ类水域标准, 主要湖泊总体达到Ⅰ类水域标准。主要水污染物排放总量得到有效控制, 水环境质量保持良好, 部分河流湖泊仍处于原生状态。拉萨市环境空气质量优良天数达到364天, 优良率平均保持在99.5%以上。

图为被誉为“拉萨之肺”的拉鲁湿地。

刘坤摄 (新华社发)

「绣娘」舞到渥太华

民族舞剧《绣娘》于6月4日晚在加拿大首都渥太华首演,《绣娘》讲述了一位江南少女钟情绣艺, 追求爱情的故事, 赢得全场一阵阵热烈掌声。图为第二幕“觅春”中少女踏青的场景。 本报记者 李学江摄



我遥感卫星接收覆盖全疆

据新华社北京6月5日电 (记者吴晶晶) 记者5日从中科院获悉, 随着中科院三亚卫星接收站的建成, 我国遥感卫星地面站完成了密云、喀什、三亚站三站组网, 已全面建成, 形成了覆盖全国疆土的卫星地面接收站网络。

对华光伏双反是着臭棋

■ 梅新育

欧盟宣布对中国光伏产品课征11.8%临时反倾销税, 这一裁定再次暴露了欧盟贸易执法的随意性。

因为在5月8日提出的草案中, 欧盟贸易委员会提出的方案是平均税率高达47%、最高税率达67.9%, 短短一个月里发生这样大幅度的税率变更, 不能不让人认为, 欧盟在裁定中国光伏产品是否存在倾销、倾销幅度如何等问题上并没有扎实的依据和合

理思想和机构内部运行混乱。在光伏产业发展及对华光伏双反案上, 欧盟追求的究竟是什么?

是追求一个能与替代产业竞争且有国际竞争力的新兴产业? 还是维系一个效率低下、既无法与替代产业竞争又无力与海外竞争者同场角逐、只能托庇于贸易保护并持续吞噬巨额补贴的无底洞?

对新兴产业的扶持是要有一定期限? 还是在国际竞争中已告

高达210亿欧元(约合1670亿元人民币), 是欧盟对华贸易保护案件规模之最, 直接影响中国数十万就业, 这样一起案子倘若付诸实施, 必定对中欧经贸关系乃至政治关系产生重大负面影响。因此, 欧盟方面需要统一的思想认识和协调一致的行动, 才能做出最有利于自己的行动决策, 并高效率地贯彻实施。但我们看到的却是欧盟贸易机构与其大多数成员国的意见相左, 不仅

理的判断, 而更多地是一种随意制定的措施。

毕竟, 对于一开始就大量使用外资、90%出口的中国光伏产业, 欧盟贸易部门没有按照中国自己的成本核算有无倾销, 而是指定美国为替代国计算。即使不考虑美国工人和中国工人之间数倍的工资差异, 鉴于中国光伏产业产能产量占全世界60%, 美国则只相当于中国的几分之一、甚至十分之一, 劳动生产率 and 规模经济效益的巨大差异也决定了以美国为替代国计算出来的中国光伏产业“倾销幅度”只能是一个荒唐的数字游戏。

欧盟贸易机构正式发布的临时反倾销税率与一个月前的草案发生数倍之差, 正表明他们自己对这样一个荒唐的数字游戏也谈不上有太多的敬畏尊重之心。贸易执法随意性反映出其指

失利、且看不到翻盘希望的情况下继续变本加厉诉诸贸易保护?

对华光伏双反是着眼于光伏市场本身? 还是企图以此作为筹码逼迫中国在其他方面让步?

在整个光伏产业集群中要支持的是哪个环节? 是以太阳能世界公司为代表的那批被中国同行打得落花流水的低效率企业及其拥有近50家成员的欧洲光伏制造商联盟(EU ProSun)? 还是受益于价廉物美中国光伏产品、拥有530多家企业成员、代表欧洲6万个就业岗位在欧洲平价太阳能协会(AFASE)?

欧盟贸易机构的所作所为让观察者们得不出一个合乎逻辑的明确结论, 让市场参与者们无法形成稳定的预期。

在光伏产业发展及对华光伏双反案上, 欧盟内部运行的紊乱更是显而易见——此案涉案金额

进一步表明此案未必符合欧盟自身利益, 而且埋下了未来发生反复的可能。

归根结底, 欧盟对华光伏双反是一个指导思想和内部运行混乱的机构基于错误假设前提和曲解作出的、注定要遭到失败的决策。他们发起的这场“太阳能战争”本身就会压缩光伏市场的成长前景, 进而损害他们意欲拯救的国内光伏产业。此案的发起和推进, 再次充分暴露了这个区域经济组织深刻的内在缺陷, 也让人们无法对该区域经济社会可持续发展的前景过分乐观。

(作者为商务部研究院研究员)



本栏目主持人: 陈振凯

王宪魁当选黑龙江省人大主任

陆昊当选黑龙江省省长

郭树清当选山东省省长

本报哈尔滨6月5日电 (记者郑少忠、袁泉) 黑龙江省第十二届人民代表大会第二次会议6月5日选举王宪魁为黑龙江省人大常委会主任, 选举陆昊为黑龙江省省长。

本报济南6月5日电 (记者潘俊强) 山东省第十二届人民代表大会第二次会议6月5日选举郭树清为山东省省长。